

短新闻

联动推进诉源治理

通讯员 干莉娜 刘竹柯君

本报讯 近日,玉环市法院召开“银法联动助力诉前纠纷化解”新闻发布会,通报相关情况。

据悉,该院于8月出台了《关于银法联动助力诉前纠纷化解激励自动履行实施办法》,旨在通过贷款帮扶、分段督促、信用修复等举措,进一步引导当事人自行化解纠纷。

发布会上介绍了“银法联动”实施办法,即对诉前调解阶段有主动履行意向却因经济困难无法达成协议的情况,金融机构提前介入,通过“银法联动”促成调解。

平安宣传进校园

通讯员 熊雪勇 陈欢

本报讯 近日,建德市钦堂乡综合信息指挥室联合乡禁毒办、司法所、妇联、团委,在钦堂中心小学开展禁毒、反邪教宣教活动。

工作人员通过播放宣传片、派发宣传册、现场讲解问答等方式向师生们普及禁毒、反邪教、平安“三率”和民法典等知识,鼓励他们积极参与禁毒和反邪教宣传,养成健康的生活方式和习惯。

据悉,9月是防范邪教宣传月,钦堂乡将持续开展宣传活动,做到警钟长鸣,防微杜渐,共建平安美好家园。

把好异地执行三关

通讯员 郑笑笑

本报讯 为规范异地执行行为、助推执行效率提升,台州市黄岩区法院发挥部门负责人“一岗双责”作用,建立异地执行“三关口”,即严格审批关、谈话警示关和日志反馈关。

对需要外出的异地执行案,该院首先“会诊”外出必要性,确认后再通过钉钉申报逐级审批、全程留痕。执行干警赴异地执行前,科室负责人须对其进行廉政警示约谈,并填写《异地执行风险防范表》,建立台账以备查询。外出执行干警每日将完成的执行事项及次日执行预案通过钉钉“异地执行日志”端口向科室负责人反馈,负责人及时日报。

禁渔期捕捞被判刑

通讯员 王舜毕 郑丹阳 罗闻哲

本报讯 9月16日,宁波海事法院台州海事法庭在三门县公开开庭审理一起由三门县检察院提起的非法捕捞水产品公益诉讼案件,并当庭宣判。

经查,去年7月,薛某等人明知是禁渔期,仍使用禁用网具“地笼网”非法捕捞水产品共计380余千克,被三门县公安局民警当场抓获。经认定,涉案水产品价值6804元。另薛某等人供述,这伙人在前期还非法捕捞章鱼、鳊鱼等水产品,获利约6万余元。

法院判处多名被告人赔偿生态修复补偿金共计20余万元,并在媒体上公开道歉。

图说平安

职工代表讲平安

近日,宁波市鄞州区委平安办、区文明办、区总工会、区人社局、区应急管理局、区交警大队等联合开展“平安职工”创建活动。劳模工匠、网警、技术能手、职工代表、交警、环卫工人、快递小哥等10位榜样代表,被聘为鄞州区“平安职工”宣讲团成员,他们将走进社区、企业开展宣讲,提高该区平安“三率”水平。



本报记者 黄素珍 通讯员 周元嗣

消防安全码上线

微信扫码、理论授课、互动体验、知识答题,然后按答题成绩直接生成绿、黄、红码。昨日,台州市消防安委办组织召开全市消防安全码推广现场会和消防安全讲师培训会。

据了解,从7月2日开始试点工作至9月16日,同步试行的椒江、黄岩、路桥三区已培训8.5万人(其中7.9万人获取绿码),1400余人通过考核并注册成为讲师。



本报记者 陈立波 通讯员 阳旭晖

专题研讨促提升

日前,台州市路桥区法院召开司法规范化水平提升年暨执行不力问题专项治理活动领导小组工作会议,通报该院问题排查阶段的情况和具体问题清单,并对整改提高进行专题研讨,并从强化政治意识抓好整改落实、坚持问题导向攻坚工作难点、强化政治纪律提升整改实效等方面进行下一阶段的部署。



通讯员 王依兰 陈敏

法治监督员上任

通讯员 徐佳伟

本报讯 9月14日上午,平湖市举行法治平湖(法治政府)建设业务培训班,首批19位法治监督员受聘上任。

法治监督员来自各行各业,他们将围绕法治建设中人民群众普遍关心的问题开展监督,在法治平湖、法治政府、法治社会一体化建设中发挥作用。此次培训班为期5天,围绕新形势下全面依法治市工作和法治政府建设等内容展开,包括党对法治建设的领导、政府依法行政、法治社会建设等方面的理论知识,以及行政审批制度改革等实务。

执行全程无纸化

通讯员 朱利明

本报讯 今年以来,天台县法院全面实行执行文书全程网上审批签发,线下不再受理审批事宜,执行干警和分管领导随时随地可以办理执行强制措施申请、审批。

该院为执行干警配备高速扫描仪、电子签名板、彩色打印机、中间柜等无纸化办案设备,配置移动阅卷终端,实现从执行立案到财产查控、再到财产评估拍卖等六大类执行文书自动生成,有效减轻了执法办案事务性负担。

共建平安

表箱门换“新衣”
筑起安全用电防线

通讯员 王琰萍 潘金丽

本报讯 近日,国网桐庐县供电公司开发区供电所红船党员服务队携手大有桐庐分部技术人员,前往辖区老旧小区更换表箱门,保障小区居民用电安全。

据悉,桐庐地区有不少老旧小区的表箱由于使用年限久远,出现不同程度的锈蚀、破损,部分线路裸露在外,居民用电存在安全隐患。

该公司主动联系小区管理人员,了解到瑶琳嘉苑共有76扇表箱门需要更换。为此,红船党员服务队提前上门,精准测量表箱门尺寸,便于制作。

当天,满满一卡车的表箱门运到了该小区,在技术人员的专业指导下,红船党员服务队队员戴着手套换上了崭新的表箱门。“电力公司真的是负责,不仅免费为我们小区提供表箱门,还主动帮忙安装,为你们点赞!”居民王大妈看着焕然一新的表箱门说道。

此外,红船党员服务队还向该小区居民发放安全用电手册,宣传安全用电知识,织密用电安全网。

深化电子诉讼应用

通讯员 奚宣

本报讯 一起合同纠纷案,原、被告分别位于北京和上海,近日,慈溪市法院对这起合同纠纷案实现全程线上办理,让当事人真正享受到司法智能化建设“一次都不跑”的高效便利。

今年以来,该院围绕“健全电子诉讼规则”,积极对接金融机构、交警队等部门提前确认送达地址,深化电子卷宗同步生成应用,不断推进民诉繁简分流改革试点工作向纵深发展,极大提高了群众的司法获得感。

金融纠纷多元化解

通讯员 张青燕

本报讯 为引导当事人积极解决金融纠纷案件,日前,龙泉市法院开展金融借款案件示范诉讼,通过在法院公众号上发布庭审直播二维码,邀请市民在线观看庭审过程。

法院希望通过示范诉讼提醒广大金融消费者,当遇到金融借款纠纷,可选择和解、调解、诉讼等多种解纷途径,积极助推金融纠纷多元化解机制建设。

小巷法官现场普法

通讯员 邵珊珊

本报讯 日前,宁波市鄞州区法院开展“小巷法官”讲民法典活动,十余位员额法官走进社区、村社、企业、银行等开展法律讲座,现场普法。

民一庭法官为东方丽都社区居民介绍了民法典的基本内容,对新增的胎儿继承权、离婚登记冷静期、夫妻债务“共债共签”原则、个人信息保护等内容进行了解读。民二庭法官就合同纠纷化解,为企业员工举办案例专题讲座。刑庭法官为银行工作人员就金融职务犯罪问题进行了法律解读与风险警示。

手机网络买保险 赢客户节大礼

官网投保 www.epicc.com.cn

电话投保 400-1234567

PICC 中国人民保险